

牟平“保姆式”服务促外资逆势增长

前三季度实际利用外资7388万美元，同比增长12.2%

□记者 吴洪斌 隋翔宇
通讯员 张海庭 沙德纯 报道

本报烟台讯 从最早制作手机信号接收器一种产品，发展到现在能生产手机摄像头、水晶振荡器、内置天线等20多种产品；从成立之初的一单难有发展到现在三星、华为、联想的大订单应接不暇；从开始的230万美元注册资金发展到现在注册总额8420万美元；从最初的年产值几百万美元增长到如今5亿美元。自2003年落户烟台市牟平区以来，韩资企业帕特仑电子有限公司已连续增资23次，累计增资8420多万美元，创造了外企在牟平增资次数、资本金额两项记录。

近日，记者来到位于牟平区的帕特仑电子有限公司生产车间，各条生产线异常忙碌。

“目前，我们正加班加点满足三星手机部件的订单需求。”该公司总经理柳昌完说。“随着订单不断增多，现有生产线难以满足订单需求，今年我们再次增加投资300万美元，也是第23次增资，新上第四条生产线，并将LED生产线从韩国搬至牟平，进一步扩大生产规模。”

帕特仑的持续增资，得益于该区为企业提供了“保姆式”服务。“获悉帕特仑设备增资的信息后，我们立即安排专门人员研究解读相关政策规定，充分与上级汇报沟通，克服没有现有审批案例可以借鉴、没有材料模板可借鉴的困难，靠上为企业服务，仅用一个星期就完成了省、市、区三级部门的全部审批手续，为企业节省了大量的时间和精力，得到企业高度认可。”牟平区商务局局长李锋说。

受益于牟平“保姆式”服务的不仅仅帕特仑一家。今年以来，全区还先后有平瑞商贸、宏田股份、日世食品、烟台东方普洛降解塑料有限公司等4个项目共计增资5000万美元。烟台平瑞商贸公司今年因业务需要，先后两次申请变更经营范围，但因外资项目对涉及煤炭及有色金属行业的限制，手续复杂，一筹莫展。该区商务部门了解情况后，积极与上级主管部门沟通，详细了解审批规定，协助该公司准备报批材料，在法律法规范围内给予便利，最终在较短时间内使企业办理完变更手续。热心周到的服务让平瑞商贸在牟投资更有信心，自2014年落户以来，不

到两年，该公司先后共计投资7000万美元。为了让新批外资企业顺利落户、快速投产，该区制定了《外资企业设立流程明白纸》，从企业名称预先核准、环境影响报告评价、批准证书办理等方面详细介绍了外资企业落户所需的步骤和手续。“如果需到上级主管部门办理的，我们会专门安排工作人员全程陪同，让企业无后顾之忧，避免了来回奔波，大大节省了时间。”李锋说。

“依托‘保姆式’服务，全程跟踪服务，前三季度，全区实际利用外资7388万美元，同比增长12.2%，增幅烟台全市第二，实现了逆势增长。”李锋说，“同时，我们将确保年内完成1.28亿美元实际利用外资任务，力争突破2亿美元。”

“我们依托这些影视基地，加大本地文化人才扶持培养，多制作出一些影视精品，今年全区陆续推出了10余部电影、网络短剧、微电影等作品。”

一个文化板块培育一个品牌

钢城：品牌当先，文化惠民落地

县域新观察

聚焦文化强省建设先进市县

□本报记者 于向阳
本报通讯员 赵冰 张进

金秋十月，在第三届亚洲微电影艺术节优秀作品推选会上，由莱芜市钢城区委宣传部出品，莱芜市蟠龙梆子文化创意发展有限公司拍摄、莱芜农民导演韩克执导的两部微电影《十五的月亮》和《养老榜风波》，从70部优秀作品中脱颖而出，获得了艺术节作品奖，并受邀参加年底在云南举行的第三届亚洲微电影艺术节系列颁奖活动。

近年来，钢城区结合当地文化特点，探索出一条“以品牌引领文化产业发展”的路子，巧夺天工红木家具、十大影视基地、全国蜜桃之乡等品牌成为了钢城区文化产业发展的顶梁柱。“我们遵循‘一个文化板块培育一个品牌’的原则，在品牌培育过程中实现文化繁荣发展，达到文化产业提升和文化惠民的目的。”钢城区委常委、宣传部长李官珊表示。

在公布的第二届山东省文化强省建设先

进县(市、区)中，钢城区榜上有名，这是继2013年9月该区被评为首届省文化强省建设先进市县后再次获得殊荣。

从庄户剧团到影视基地

目前微电影、微电影逐步进入社会生活，它们或简短灵活，或诙谐幽默被人民所接受。在钢城区就有这样一群明星导演和演员，他们从庄户剧团干起，以身边事为素材，说家乡话，演家乡事，内容积极向上，成为钢城区乡村文化的代表。去年春节期间，他们拍摄《嘻嘻哈哈过大年》的事迹还被央视新闻联播报道，成为国内有名的乡村文化传播者。

目前，这些庄户剧团已经变身成为山东华友影视文化传媒有限公司、莱芜市蟠龙梆子文化公司等影视拍摄团体，走上了正规化、专业化之路。《棋山传奇》、《钢城故事》、《养个儿子不成器》等多部影视剧作品以及豆画《中华魂》、柿子木雕《仙师行教》等工艺美术作品均获得国家及省级各类奖项，较好地宣传推介了区域优秀传统文化。

今年年初，钢城区影视拍摄基地正式挂牌成立，同时确定了艾山街道罗汉峪村、古墩村等十个村为“钢城区影视拍摄基地”。钢城区的庄户剧团已经发展成为明星企业，引领该区文化传播行业。钢城区文体新局局长杨

京坤说：“我们依托这些影视基地，加大本地文化人才扶持培养，多制作出一些影视精品，今年全区陆续推出了10余部电影、网络短剧、微电影等作品。”

从木雕文化到红木品牌

在钢城区棋山风景区内，一排排红色的厂房非常吸引人的眼球，这里就是山东巧夺天工家具公司的生产基地。该基地占地面积260亩，以生产高端红木家具为主，风格涵盖传统、古典、新古典、新中式等，品类千余种。

但少有人知道，“巧夺天工”品牌打响之前只是一家做木雕和家具的小作坊。董事长张爱冬感慨：“正是我们注重了文化内在的张力，才使得企业有了生命力。”

钢城区有做家具的传统和文化，而张爱冬是当地有名的木工，1995年由板式家具干起，因诚信经营、精工细作赢得了市场口碑。2007年，在政府引导下，他进军红木产业，凭借对家具品质和红木文化的孜孜追求，把每件产品做到极致，才有了现在的“巧夺天工”。

“巧夺天工”品牌的打响带动了钢城区家具和红木文化的发展。目前，钢城区正在以“巧夺天工”为核心，做大做强红木产业园。今年以来，区招商局先后与全国各地30多家红木家具加工企业接触洽谈，力争引进5—6家木雕

及工艺品加工企业进入红木博物馆展销经营，1—2家红木家具企业进驻红木产业园。红木文化已经成为全区惠及民生的桥梁。

从莱芜蜜桃到“全国蜜桃之乡”

10月26日，在钢城区汶源街道霞峰村霜红桃种植园，慕名而来的顾客正在园内采摘。眼下，霜红桃这一品种正值成熟采摘时节。“这是我们3年前引入的优质新品种，今年产4万斤左右，大点的桃子直径都在10公分以上。”桃农于天告诉记者，他们的桃子一盒有8个，按照100元的市场价销售，当天摘当天发货，目前全国各地订单不断。

目前，冠世桃花源拥有10万亩蜜桃基地，已经成为集“生态、自然、文化、旅游、观光、生产、加工、销售”于一体的“山水林桃、钢城醉好”现代农业旅游示范区。而几年前，这里的农民一到蜜桃成熟时就犯愁，因为没有名气，没有品牌，果贱伤农的事情屡屡发生。

为提升逐渐萎靡的钢城蜜桃文化，钢城区依托现有资源，打造冠世桃花源这一生态品牌，同时围绕美丽乡村建设积极推进长胜、霞峰、黄花峪、茄子峪村环境综合整治，不但把原来的莱芜蜜桃文化激活了，还成为了全国有名的“蜜桃之乡”。

东阿：毛驴产业火了玉米秸秆回收

□王兆锋 崔颖 孟凌云 报道

本报东阿讯 当不少地方为农民烧秸秆而头疼时，东阿的秸秆却成了能挣钱的“抢手货”，原因就在于该县培育起养驴产业，秸秆成为毛驴的美味佳肴。最近一段时间，每天都有多辆满载玉米秸秆的车运到姜楼镇成集村华通小毛驴养殖公司，成为该公司600头黑毛驴的“美餐”。

该县的牛店镇有5家养驴专业合作社，每家可消化周边400至500亩的玉米秸秆，而过后后的秸秆以粪肥形式还田，还可以进一步改善土壤结构，提高农作物的产量和质量。位于该镇的东阿养驴专业合作社负责人刁立春说：“合作社养了300头毛驴，今年回收了大约400多亩地的玉米秸秆。”

东阿天牧业有限公司国家黑毛驴繁育基地是全县最大的黑毛驴养殖基地，黑毛驴存栏量达1万头，成为县里秸秆回收工作的“大客户”。负责人王杰说：“公司招标办每年都会通过招标购入大量毛驴饲料，今年招标的草料中就包括了在县里回收的400万公斤玉米秸秆，作为黑毛驴的储备饲料。”去年，东阿县的黑毛驴存栏14000头，如今已增加到3万多头。这些驴今秋一季能消化掉5000万公斤玉米秸秆。

汶上完善体制治理审批难

□王建 报道

本报汶上讯 近日，汶上县政务服务中心卫生局窗口异常忙碌，五年一换的医疗机构职业许可证正在积极办理当中，但在窗口前没有出现以前业务较为集中时人来人往的景象。

据了解，全县有475个村卫生室、13个乡镇卫生院、2个私立医院、35个个体诊所、6个学校和煤矿卫生室共531个医疗机构需要重新办理证件。为解决办证群众多次往返的问题，汶上县除完善县乡村三级便民服务网络外，针对一些专业性比较强的行业推出“行业代办”制度，有行业中领军者做“代办员”帮助同行办理相关业务。与此同时，汶上县还通过优化流程精简环节大幅缩短审批时限。比如，营业执照的办理时限由法定15个工作日承诺为3个工作日，审批和核准项目办理时限由法定20个工作日承诺为3个工作日，备案项目由法定3个工作日承诺为1个工作日；承诺办理时限均比法定时限缩短60%以上。



□张正霞 李洁 报道
日前，垦利县兴隆街道组织党员干部学习新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，营造守纪律、讲规矩的浓厚氛围。

济南市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

济国土资告字[2015]31号

经济南市人民政府批准，济南市国土资源局决定以挂牌方式出让2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

编号	土地位置	土地面积(m ²)	用途	规划指标要求			出让年限(年)	竞买保证金(万元)	其他规划实施要点(以规划部门规划意见为准)
				容积率指标	建筑密度	绿地率			
2015-G055	西客站片区日照路以南，齐鲁大道以西	34487	交通枢纽用地(街巷用地)	地上容积率≤2.5 地下容积率≤1.2	≤47%	/	50	5000	济南长途客运枢纽总建筑面积约61270平方米(其中地上约35170平方米，地下约26100平方米)，建筑方案、退界及相关经济技术指标符合规划要求。地块一、地块二需统筹建设不少于600个对社会开放的停车位。
2015-G056	西客站片区日照路以南，顺安路以东	26034	交通枢纽用地(街巷用地)	地上容积率≤1.3	≤45%	/	50	2500	地块一、地块二需统筹建设不少于600个对社会开放的停车位。

一、地块基本情况和规划指标要求如下表：

二、中华人民共和国境内外法人和其他组织均可申请参加(自然人、欠缴土地出让金、闲置土地、囤地炒地、履行土地使用权出让合同存在严重违约行为的单位和在本地土地市场竞拍挂牌出让中有违规行为的单位及关联企业，以及法律、法规另有规定的除外)。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、申请人可于2015年11月10日至2015年12月4日登录济南市国土资源局网上交易系统(http://119.164.252.44，以下简称网上交易系统)下载网上挂牌出让公告、网上挂牌出让须知及其他

相关网上挂牌出让文件，并按上述文件规定的操作程序在网上参加竞买。

五、申请人可于2015年11月26日至2015年12月4日前登录网上交易系统，提交竞买申请书并按要求足额缴纳竞买保证金。竞买保证金到账的截止时间为：2015年12月4日16时。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为2015年11月26日9时至2015年12月7日9时30分。

七、资格审查
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度。竞得人应当在网上交易结束后3个工作日内，持成交通知书、竞买申请书、国有建设用地使用权报名表、授权

委托书、营业执照副本、法定代表人身份证明书、法定代表人身份证及复印件，或代理人身份证明和复印件(以《挂牌出让须知》为准)到龙奥大厦E0546室进行资格审核。审核通过后，签订《成交确认书》；审核不通过的，竞价结果无效，该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。竞买保证金按照《济南市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则(试行)》的规定办理。

八、其他需要公告的事项
(一)申请人必须携带相关有效证件资料到济南市公共资源交易中心申请办理数字证书，方可登录网上交易系统申请并参与竞买。数字证书的办理程序和申请资料要求详见网上交易系统《使用帮助》。

(二)竞买申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件，提交竞买申请视同对本次网上挂牌出让地块的现状所列条件无异议并全面接受。

(三)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请(即通过网上交易系统进行)，不接受书面、电话、邮寄、电子邮件及口头竞买申请。

(四)竞买保证金缴纳银行账号是由网上交易系统随机自动生成唯一的竞买保证金子账号。

(五)因银行保证金系统到账存在时间差，建议竞买申请人竞买保证金到账时间适时提前，即2015年12月4日16时前到账。

济南市国土资源局
联系地址：济南市龙奥大道1号龙奥大厦E区0546室

2015-G055、2015-G056
联系电话：0531-66605201
联系人：刘芳 严雷

济南市公共资源交易中心
联系地址：济南市龙奥大道1号龙奥大厦C区210室

联系电话：0531-66605781
联系人：李明

济南市国土资源局
2015年11月6日

中国银行业监督管理委员会山东监管局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

2015年第86号

下列机构经中国银行业监督管理委员会山东监管局批准，颁发《中华人民共和国金融许可证》，许可下列机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列为准，现予以公告。

发证机关：中国银行业监督管理委员会山东监管局

(以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。)

山东省农村信用社联合社

机构编码：E0001H237010001

许可证流水号：606076

住所：山东省济南市历下区转山西路1号

发证日期：2015年10月19日